
Referat af kredsbestyrelsesmøde tirsdag d. 27. september kl. 16.00 – 18.00 

Hos: Kurt Skjødt Pedersen 

Tilstede: Pia Fog, Poul Israelsen, Erwin Kristoffersen, Jørgen Lindskov, Kurt A. Michaelsen, Niels Christian 

Mortensen, Kurt Skjødt Pedersen. Særligt inviteret pga. stor erfaring fra klub- og kredsniveau: Morten 

Kristensen 

 

Dagsorden: 

1. Valg af referent og ordstyrer 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Siden sidst, herunder vores Parkinsonskole arrangementer 

4. Planlægning af møde d. 15.11.2022 

5. Ny mødedato 

6. Eventuelt 

 

Ad 1. Valg af referent og ordstyrer 

Poul blev referent og Erwin ordstyrer 

Ad 2. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

Ad 3. Siden sidst, herunder vores Parkinsonskole arrangementer 

Pia fortalte om et vellykket HB-møde afholdt i Aalborg 27.-28. august. Pia har fra direktør Astrid Blom 

fået en tilkendegivelse om, at det var en af de mest vellykkede HB-møder i lang tid! Det skyldes nok 

især, at det var lykkedes at få direktøren for Sundhed og Kultur i Aalborg Kommune, Bente Graversen, 

og overlæge på neurologisk afdeling Aalborg Universitetshospital, Lotte Vinge, til at komme og holde 

indlæg. Jeg refererer i det følgende fra landssekretariatets referat af dette HB-møde: 

”Direktør for Sundhed og Kultur i Aalborg Kommune, Bente Graversen, holdt oplæg om sundhedsklynger og kvalitetsplaner set 

ud fra en stor kommune.   

I den nye sundhedsreform, der blev vedtaget maj 2022, blev der etableret 22 sundhedsklynger rundt om de store akutsygehuse 

i hele landet. Sundhedsklynger er et samarbejde mellem kommuner, hospitaler og almen praksis, hvor man samarbejder om de 

borgere, der går på tværs af sektorerne, især kroniske patienter, ældre medicinske patienter og borgere med psykiske lidelser.    

I Nordjylland har de haft fire sundhedsklynger de sidste fire år. Klyngerne har hidtil bestået af et fagligt niveau, men vil 

fremadrettet også skulle indeholde et politisk niveau.  

I sundhedsreformen blev der ligeledes vedtaget, at der skal laves kvalitetsplaner. Den første kvalitetsplan vil være for de 

kommunale akutfunktioner og skal udarbejdes i 2022. I 2023 skal der udarbejdes kvalitetsplaner for patientrettede 

forebyggelsestilbud for borgere med kroniske sygdomme. 

Bente Graversen præsenterede et nyt initiativ i Aalborg Kommune til mennesker med parkinson. De har etableret et parkinson 

team, som består af fysioterapeuter, en medarbejder fra visitation/myndighed, en sygeplejerske samt en medarbejder fra 

aktivitetsområdet. Teamet kan kontaktes én time om dagen mandag til fredag. Teamet er et toårigt projekt finansieret af en 

intern innovationspulje. Ideen udsprang af en temadag arrangeret af den lokale kreds i Parkinsonforeningen i 2019. Bente 

Graversen foreslog, at mindre kommuner kan anvende de nye sundhedsklynger og lave et parkinson team på tværs. Hun 

opfordrede til, at man i første omgang kontakter sundhedsdirektøren i sin kommune og dernæst udvalgsformænd/borgmester. 

(Min fremhævelse/Poul) 

På spørgsmål om Aalborg Kommune vil indsamle data i forbindelse med parkinson teamet svarede Bente Graversen, at det 

kunne være interessant, og at hun meget gerne vil tale videre om dette.   

Direktøren opfordrede til, at parkinson teamet fastholder den ene time dagligt. Erfaringer fra andre parkinsonkoordinatorer er, 

at de får færre og færre timer.”   

”Herefter holdt overlæge på neurologisk afdeling Aalborg Universitetshospital, Lotte Vinge, et oplæg, hvor hun skitserede 

udfordringerne med, at der er for få neurologer til antallet af patienter med neurologiske sygdomme. På afdelingen har de gjort 

en række tiltag for at fastholde og rekruttere flere neurologer, f.eks. tilbyde mere forskning, flere KBU-stillinger (den kliniske 

basisuddannelse, som alle læger skal igennem), mere sprogundervisning til udenlandske læger, kreative introduktionsstillinger 



der tager højde for individuelle behov, fastholdelse af pensionister, fokus på undervisning og faglige arrangementer samt 

opgaveglidning til andre faggrupper. (Min fremhævelse/Poul) 

Lotte Vinge præsenterede en række forslag fremadrettet og kom bl.a. ind på behovsstyret konsultationer i nogle faser af 

sygdommen, men bemærkede, at det er vigtigt ikke at tabe de svage patienter. Derudover kunne hun se både fordele og 

ulemper ved at lave kvalitetsstandarder for behandling af mennesker med parkinson. Det kan være et godt politisk redskab, 

men der vil gå tid fra patienten til administration”.  

På ovenstående baggrund besluttede vi, at der skulle laves en artikel om Parkinsonteamet i Aalborg 

kommune, og kredsens initiativ som førte hertil. Hovedforfattere er Jørgen og Poul med Pia som 

associeret. Vi skal huske at give Inge Als Christiansen stor kredit. 

 

Vi drøftede arrangementet med forskeren fra Aalborg Universitet til afholdelse i Hans Egedes 

Kirkecenter d. 25. oktober 2022, kl. 17.00 – 20.00. Der er efterfølgende ved Pouls mellemkomst og 

samtaler med kirkecentret blevet fastlagt et maks. deltagerantal på 80 personer.  

Efter aftale med kirkecentret sætter de borde og stole op til deltagerne (med hjælp fra Kurt, Poul og Pia 

kl. 16.00). De sætter vandkander og kaffekopper på bordene og leverer kaffe/the (ingen kager!). Vi 

skaffer vand på flaske og sandwich til deltagerne. Kurt S.P. skaffer vand og laver aftaler om sandwich 

med Nadias (ved Føtex i Nørresundby) med et budget på et antal halve sandwich svarende til 

deltagerantal gange 1½, altså maks. 120 styk (plus foredragsholder). Husk blandet mørkt og hvidt brød. 

Man kan bede Nadias om at fakturere Niels Christian direkte. (Kurt S.P. og Niels Christian koordinerer 

info). 

Til kredsbestyrelsens medlemmer. Husk at tilmelde jer. Ingen gør det for jer!  

 

Ad 4. Planlægning af møde d. 15.11.2022 

Mødet finder sted kl. 17.00 – 21.00 på Strand Pavillonen/Kystens Perle, Bådehavnsvej 10, 9000 Aalborg. 

Deltagere er kredsbestyrelsens medlemmer, to (opgraderet med én) repræsentanter fra hver klub, 

herunder klubformænd, plus formanden for Yngreklubben, hvilket bliver til 21 personer, hvis Yngre-

formanden ønsker en ekstra deltager. 

Som optakt til drøftelsen af dagsordenen for mødet fortalte Kurt S.P. at de i Følgegruppen (en gruppe 

som på landsniveau følger og udvikler samarbejdet mellem kredse, klubber og hovedforeningen, og hvor 

Kurt S.P. er medlem), at man blandt andet arbejder med at snuppe alle gode idéer fra den enkelte klub 

og dele dem med alle andre). 

Vi resumerede dagsordenen for dagen i følgende hovedpunkter: 

1. Velkomst v. Pia 

2. Selvpræsentation af den enkelte deltager 

3. Medlemmerne: Udvidelse og fastholdelse af medlemstallet, Parkinsonpjece og Velkomstbrev, 

Forventningsafstemning, Klubbernes geografiske område og medlemmets tilhørsforhold. 

4. Drift af klubben: Kommunikation med medlemmerne (mails, sociale medier, indlæg i Parkiposten og 

Parkinson Nyt), Budget og regnskab (ansøgninger om økonomisk støtte, Organisation – hvem gør 

hvad)    

5. Arrangementer/møder: Faglige (primært kreds?) og sociale (primært klub?), Planlægning og afvikling 

af møder og arrangementer. 

6. Hvad gør vi for at sikre rekruttering af fremtidige klub- og kredsbestyrelsesmedlemmer 

7. M.v. 

Pia sender elektronisk indbydelse til alle deltagere 

Ad 5. Ny mødedato 

Udskydes til mødet d. 15.11. 



 

Ad 6. Eventuelt 

Intet at berette. Færdig 5 minutter før kl. 18.00! 

 

Referent 04.10.2022/Poul med hjælp fra Erwin, tak 


